

晋城市生态环境局

A类

关于市八届人大四次会议第 372 号建议的 答 复

陈鑫代表：

您提出《关于加快推进农村管网提升改造的建议》收悉，经研究，现答复如下：

按照水利部“十四五”农村供水保障规划指导思想和“三个一批”工程建设思路，对农村供水老化设施管网进行更新改造，是“三个一批”中“补齐农村供水设施短板”重要工程建设任务。

“十四五”至今，我市持续更新改造一批设施设备老化，管网铺设年代较早，影响正常供水的工程。截至 2023 年底，全市已改造老旧供水管网 4000 余公里，但仍有约 8000 公里需要改造。

近年来，市委市政府高度重视农村供水保障工作，连续多年列为市定民生实事项目，并给予较大财政支持。同时市水务局积极争取中央、省级财政资金用于村级管网改造。

具体实施情况，一是目前供水管网改造基本都涉及到村庄已硬化路面的开挖和回填，投资较大，国补投资主要用于水源、提水设备、水池、管材及安装、表井等建设，为解决更多急需改造

供水管网的村庄，部分县区结合当地情况，通过村级自筹实施管沟开挖回填工程；二是2021年生态环保部门牵头，水务等部门配合实施了一部分供排污一体化工程，对农村管网进行整村推进改造，节约了管沟开挖和回填的部分投资，也减少各种管道多次施工给居民带来的不便，值得继续推广。高平市近年实施184个村的供排污一体化改造工程，为县级推动农村管网综合改造积累了较多经验，今后还需要继续多部门协作，实施包括农村供水的管网改造工程。

下一步，我市将继续加大力度推动解决农村供水管网老化的问题，按照“轻重缓急、分步实施”的原则，组织相关部门，逐步更新改造，切实将好事办好，进一步提高全市农村供水保障水平。

感谢您对农村供水工作的关心和支持，欢迎今后提出更多宝贵意见。

负责人:

承办人:

联系电话:

